PARTENARIATS
1. POURQUOI UN PARTENAIRE ?

a. Enrichir l’enseignement

b. Donner du sens

c. Transférer les apprentissages dans des situations authentiques

d. Rencontrer, côtoyer une autre culture  

2. QUELQUES INFOS SUR LE SYSTEME SCOLAIRE ALLEMAND  
a. Le système scolaire dépend de la politique des Länder (cf : Vivre dans le Rhin supérieur, chapitre 6.6, pages 10, 11, 12)

b. Die Grundschule : l’élève allemand entre en „erste Klasse“ à l’âge de 6 ans révolus. Il y passera 4 ans avant d’aller au Gymnasium ou à la Hauptschule ou à la Realschule. A la fin de la dernière année (4. Klasse), il  est orienté  vers l’une ou l’autre de ces écoles (sauf Gesamtschule. : collège unique dans certains Länder)
c. Der Kindergarten n’est pas une école maternelle et tous les élèves ne fréquentent pas cette structure.

d. La discipline : « les élèves français sont surveillés, les élèves allemands se sentent surveillés » a dit un jour un inspecteur allemand lorsqu’il expliquait à un groupe d’enseignants franco-allemand la différence entre les 2 systèmes quant aux   responsabilités des uns et des autres. Les élèves français sont sous la responsabilité des enseignants, les Allemands restent sous la responsabilité de leurs parents. 

e. Le travail des enseignants : ils sont souvent plusieurs à travailler sur la même classe, mais l’un d’eux en est le responsable (der Klassenlehrer). Ils travaillent beaucoup en concertation les uns avec les autres. Le directeur (der Rektor) est leur supérieur hiérarchique. Les moyens de remplacement sont gérés différemment.

f. La taille des écoles : elles sont plus grandes que les nôtres, de 8 à 10 classes en moyenne. Il n’y a souvent qu’un ou deux enseignants qui enseignent le français dans toutes les classes de l’école.

3. RECHERCHE D’UN PARTENAIRE :

a. Où s’adresser ? A qui s’adresser ? 

utiliser le formulaire Trischola et le faire parvenir à votre inspection qui transmettra. Le conseiller pédagogique ou la personne ressources vous donneront les coordonnées d’une école (n° de téléphone, adresse postale et internet)

b. S’inscrire sur le site : www.trischola.org 

c. Les journées de rencontre : tous les ans sont organisées des journées de rencontre entre enseignants des 2 pays. Informez-vous sur les dates et les lieux. 

d. Réfléchir au projet (situation géographique, particularités…)

4. RENCONTRE DES ENSEIGNANTS :

a. Quand ? un mercredi  ou un samedi libéré ou pendant les vacances scolaires (calendrier français et allemand souvent différents). Dans le cadre Trischola , vous pouvez demander une « observation de classe » (Hospitation) pendant les heures de classe, 3 demi-journées par an.

b. Où ? 
dans votre école, dans l’école du partenaire ou dans un lieu tiers à mi-chemin entre  vos 2 domiciles (par exemple à Kehl : FLIGZentrum Falkenhausenschule)
c. Pour  quoi faire ?  

· Faire connaissance et élaborer un projet commun (exemples : le printemps de l’écriture, les fêtes calendaires, les animaux, l’environnement, les déchets…)

· Définir le calendrier du partenariat, organiser les rencontres (journée, demi-journée) et définir les modalités de correspondance (individuelle, collective, courrier papier ou  internet)

d. Informer votre IEN et votre directeur.

e. Frais de déplacement : formulaire Trischola 

5. FORMALITES ADMINISTRATIVES :

a. Les parents : expliquez vos projets lors de la réunion de rentrée

b. Informez votre conseiller pédagogique de votre partenariat

c. Formulaire de remboursement des frais de déplacement : faire établir 2 devis de bus, les joindre à votre « demande de subventionnement d’un déplacement d’élèves en pays germanophones » (formulaire ci-joint) et envoyer le tout à votre IEN après la sortie

d. Vos élèves : voir feuille récapitulative ci-jointe

6. RESSOURCES

a. Rencontres de classes jumelées (Brochure verte du CRDP)

b.  www.ia67.ac-strasbourg.fr/ien-molsheim/ (Cliquer sur « Le côté des enseignants » puis sur pédagogie puis enseigner l’allemand)

c.  www.trischola.org
d. Vivre dans le Rhin supérieur

7. ANNEXES

a. Formulaires Trischola

b. Feuille récapitulative des formalités élèves 

c. Formulaires divers
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